
PROTOKÓŁ nr XXIII/2025 

Z XXIII SESJI RADY MIEJSKIEJ SIERPCA 

z dnia 29 października 2025 roku. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XXIII sesji Rady Miejskiej Sierpca IX kadencji otworzył o godz. 10:00 

Przewodniczący Rady Miejskiej Sierpca, p. Dariusz Malanowski, stwierdzając 

jednocześnie quorum uprawniające Radę do podejmowania uchwał – załącznik 

nr 1, a zakończone zostały o godz. 15:05 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Justyna Babecka 

2. Artur Dariusz Balcerowski 

3. Przemysław Bukowski 

4. Zbigniew Długokęcki 

5. Joanna Frej 

6. Waldemar Frydrychowicz 

7. Barbara Gil 

8. Krzysztof Kacperski 

9. Dariusz Malanowski 

10. Michał Roznoch 

11. Krzysztof Rudowski 

12. Dariusz Sieciński 

13. Wojciech Andrzej Skorłutowski 

14. Krzysztof Skrzyński 

15. Joanna Marta Szewczykowska 

2. Przyjęcie dziennego porządku obrad. 

Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, zapytał, czy są jakieś uwagi do porządku 

obrad? Żadne uwagi nie zostały zgłoszone, wobec czego Przewodniczący RM 

poddał dzienny porządek obrad pod głosowanie. 

 Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie dziennego porządku obrad. 

Rada w Głosowaniu: 14 – „za”, 0- „przeciw”, 0 – wstrzym. się – przyjęła dzienny 

porządek obrad – załącznik nr 2 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 



Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Zbigniew 

Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, 

Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech 

Andrzej Skorłutowski, Krzysztof Skrzyński 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Marta Szewczykowska 

3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji RM.  

Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, poinformował, że protokół z XXII sesji RM 

znajduje się w Biurze Rady i jeśli do końca sesji nie zostaną zgłoszone do niego uwagi, 

protokół uważa się za przyjęty. 

Przed przejściem do kolejnego punktu porządku obrad nastąpiło wręczenie 

wyróżnienia Radnemu Rady Miejskiej Sierpca, panu Krzysztofowi Rudowskiego z okazji 

15-lecia pracy na rzecz samorządu. 

4. Informacja Burmistrza o stanie realizacji przez Miasto Sierpc zadań oświatowych w 

roku szkolnym 2024/2025. 

Wprowadzenia do tego punktu dokonał Z-ca Burmistrza, p. P. Nowakowski,  

a następnie przekazał głos Naczelnikowi WOK, p. M. Zdrojewskiemu, aby wraz  

z dyrektorami poszczególnych jednostek przedstawił podsumowanie ostatniego roku 

placówek oświatowych w Sierpcu. Naczelnik WOK, p. M. Zdrojewski, w imieniu 

Burmistrza przedstawił informacje o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 

2024 – 2025 z wykorzystaniem wyświetlanej prezentacji -  załącznik nr 3. 

W dalszej części Naczelnik WOK, p. M. Zdrojewski, zapowiedział prezentację wyników 

egzaminów ósmoklasistów w roku szkolnym 2024/2025 przekazując głos Paniom 

Dyrektor trzech szkół podstawowych. 

Jako pierwszą o zaprezentowanie wyników egzaminacyjnych p. Zdrojewski poprosił 

Wicedyrektor Pierwszej Prywatnej Szkoły Podstawowej w Sierpcu, p. Kamilę 

Jagodzińską. Następnie wyniki egzaminu omówiła Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2, 

p. Anna Trzcińska. W następnej kolejności prezentacji dokonała Dyrektor Szkoły 

Podstawowej nr 3, p. Dorota Ossowska. 

Po zakończonych prezentacjach głos zabrał przewodniczący NFZZ „Solidarność”,  

p. Józef Mróz, wypowiadając się m.in. na temat sposobu finansowania systemu 

oświatowego w Sierpcu, o stale zmieniających się przepisach prawa oświatowego, 

które są nagłe i nie są konsultowane ani ze związkami zawodowymi, ani  

z samorządami oraz o zwiększających się nakładach na pomoc psychologiczno – 

pedagogiczną w szkołach, które rosną znacząco. Na zakończenie zaapelował do 

organu prowadzącego, w tym do Naczelnika WOK, p. M. Zdrojewskiego,  

o elastyczne podejście do pewnych przepisów, tak, aby nauczyciele nie tracili 

pieniędzy za godziny ponadwymiarowe. 

Radna, p. B. Gil, wyraziła swój niepokój z powodu osiągania przez uczniów lepszych 

wyników na egzaminie z języka angielskiego, niż z języka polskiego i zapytała, co 

powinno się zrobić w palcówkach oświatowych, żeby język polski wypadał lepiej? 

Zapytała też, czy placówki oświatowe korzystały z pomocy asystentów, jacy są  



w rodzinach w Sierpcu, czy są problemy z używaniem telefonów przez młodzież, ilu 

uczniów od 1 września tego roku uczestniczyło w lekcjach religii lub etyki, czy na 

potrzeby lekcji religii w szkołach sierpeckich tworzono oddziały między klasowe oraz  

z jakim zainteresowaniem ze strony uczniów prowadzone są edukacja obywatelska  

i edukacja zdrowotna. Radna zapytała również o podejmowany temat sytuacji 

demograficznej i czy w tej sprawie podejmowane będą obrady dotyczące szkół  

i przedszkoli i czy już na ten temat Komisja Oświaty rozmawiała i czym to się 

skończyło. 

W odpowiedzi Naczelnik WOK, p. M. Zdrojewski, podkreślił, że prezentowana 

informacja dotyczyła roku szkolnego 2024/2025, dlatego kwestie związane  

z edukacją zdrowotną, czy uczęszczaniem dzieci na lekcję religii nie były tutaj 

ujmowane. Co do kwestii związanych z wynikami z egzaminów, predystynowanymi 

osobami do przedstawienia tej sytuacji są Panie Dyrektor, bo jest to element procesu 

dydaktycznego, jak również w temacie używania telefonów komórkowych  

a Naczelnik WOK przedstawiał sytuację przez pryzmat uwarunkowań, które dotyczą 

organu prowadzącego szkoły. Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji 

Oświaty, p. W. Frydrychowicz, wyjaśniając, że na chwilę obecną Naczelnik WOK 

poinformował, jakie są perspektywy i możliwości funkcjonowania oddziałów 

przedszkolnych w szkołach podstawowych i pewne wnioski się wysuwały i pewne 

wnioski zostały wprowadzone. Dodał, że znany jest fakt występowania niżu 

demograficznego oraz jego skutków dla miejskich placówek oświatowych, dlatego 

też przyłącza się do pytania Radnej i składa je na ręce Naczelnika WOK i jak 

najbardziej konieczne będzie podjęcie wspólnych rozmów na ten temat oraz 

włączenie w nie Dyrektorów jednostek. Złożył też podziękowania na ręce Pań 

Dyrektor dla nauczycieli przyczyniających się do rozwoju najmłodszego pokolenia. 

Zaapelował również o jednomyślność zarówno Związków Zawodowych, jak  

i organów prowadzących, aby miało to większy wpływ na wydawane decyzje, by 

szkolnictwo w naszym kraju było na wysokim poziomie. W uzupełnieniu Radny,  

p. K. Skrzyński, powiedział, że Rada Miejska Sierpca ma to szczęście, że w swoim 

składzie posiada czterech nauczycieli aktywnych, którzy ze wszystkimi problemami 

dotyczącymi szkolnictwa spotykają się na co dzień i starają się im zaradzić poprzez 

współpracę z Naczelnikiem WOK i Burmistrzem, jednak w tych kwestiach Związki 

mają raczej większy wpływ, niż samorząd. Przewodniczący RM, p. D, Malanowski, 

dodał, że Rada Miejska zajmuje się sprawami, nie politykuje, jak to jest wyżej  

a mianowicie, w zależności kto rządzi, to pewne Związki się uruchamiają, są bardziej 

aktywne. Następnie podziękował Burmistrzom, Naczelnikowi WOK,  

p. M. Zdrojewskiemu, za przekazanie informacji o stanie sierpeckiej oświaty. 

Dyrektorom szkół za przygotowanie do dzisiejszej sesji oraz złożył na ich ręce 

podziękowania w imieniu całego samorządu miejskiego dla nauczycieli za 

przygotowanie uczniów do egzaminu kończącego szkołę podstawową, jak również 

do wielu konkursów, zawodów, dyrektorom przedszkoli za przygotowanie podstaw, 

fundamentów wśród najmłodszych dzieci. Radna, p. B. Gil, zgłosiła, że w zadaniach 

oświatowych brakuje informacji, w jaki sposób szkoły realizują zadania 

wychowawcze i czy w przyszłym roku nie byłoby słuszne, aby te sprawy również 

omówić. W odpowiedzi Naczelnik WOK, p. M. Zdrojewski, wyjaśnił, że kwestie 

związane ze sprawami wychowawczymi musiałyby być relacjonowane 

bezpośrednio przez Panie Dyrektor i jeżeli byłaby taka wola, taki panel można 

wprowadzić.  



Do podziękowań przyłączył się również Z-ca Burmistrza, p. P. Nowakowski, dziękując 

każdemu, kto przyczynił się do budowania dobrostanu oświaty w naszym mieście. 

 5. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady oraz Przewodniczących Komisji. 

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu, p. K. Kacperski, 

informując o przebiegu i tematyce posiedzenia w dniu 23 października br. Na temat 

przebiegu i tematyki posiedzenia Komisji Oświaty w dniu 20 października br. 

informacji udzielił jej Przewodniczący, p. W. Frydrychowicz. Jako kolejny głos zabrał 

Przewodniczący Komisji ds. nazewnictwa ulic i placów, p. Z. Długokęcki, informując  

o wpływie wniosku o nadanie nazwy ulicy w drodze wewnętrznej zlokalizowanej  

w obrębie ul. Mickiewicza. Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, udzielił Informacji 

na temat działalności Radnych między sesjami. 

 6. Sprawozdanie Burmistrza o pracy między sesjami. 

Z – ca Burmistrza, p. P. Nowakowski, przedstawił sprawozdanie za okres od  

13 września 2025 r. do 24 października 2025 r. -  załącznik nr 4. 

 7. Uchwała RM ws. zmiany statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Sierpcu. 

Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, poprosił o głos Dyrektor MOPS,  

p. A. Olszewską, która omówiła projekt uchwały, wyjaśniając, iż jest to uchwała 

porządkowa, wprowadzająca formalnie wszystkie przepisy, na podstawie których 

Ośrodek Pomocy społecznej pracuje; zmiana w par. 16 dotycząca wpisu 

ustawowo brzmiącego Placówka wsparcia dziennego w formie opiekuńczej, 

zapewniająca dzieciom opiekę i wychowanie a chodzi tutaj o świetlicę, która 

funkcjonowała w przestrzeni, jako świetlica środowiskowego ogniska 

wychowawczego a teraz nadarzyła się okazja, aby nazwać ją świetlicą 

środowiskową Kolorowa Przystań. Radna, p. B. Gil, zapytała, ilu pracowników 

musi realizować 20 ustaw zawartych w uchwale, ilu pracowników pracuje  

w Kolorowej Przystani i ile tam przychodzi dzieci oraz czy młodzież i dzieci są 

uczone samoobsługi, ile osób korzysta z dziennego domu, czy każdy senior może 

korzystać z wsparcia w dziennym domu pomocy przy ul. Świętokrzyskiej 12, ile 

osób spędza czas w Klubie Seniora przy ul. Narutowicza 27 i ile tam pracuje osób 

i ile osób pracuje w dziennym domu pomocy. Dyrektor MOPS poinformowała, że 

w tej chwili jest 34 pracowników MOPS-u, którzy zajmują się tymi wszystkimi 

zadaniami, które znajdują się w zapisach statutu. W Kolorowej Przystani jest 

zatrudnionych 3 pracowników, jest zapisanych 16 dzieci, które są uczone 

samoobsługi, spędzają tam czas, odrabiają lekcje, rozwijają zainteresowania, jak 

również sporządzają różnego rodzaju potrawy. W Dziennym Domu Pomocy na 

ten moment wydawanych jest 85 obiadów, 33 bezpłatne zupy. Jeśli chodzi  

o Klub Seniora, to jest on czynny trzy razy w tygodniu po 2 godziny 10:00 -12:00, 

jest dodatkowo zatrudniony koordynator na 0,5 etatu, ponieważ są takie wymogi 

sprawozdań, natomiast zajmuje się tym dodatkowo jeden z pracowników 

socjalnych, który zajmuje się harmonogramem zajęć i koordynowaniem 

działalności Klubu Seniora. W Dziennym Domu Pomocy pracują 3 osoby, jest to 

stołówka dla emerytów i rencistów, którzy kwalifikowani są do tej pomocy na 

podstawie wywiadu środowiskowego i wydanej decyzji. 



 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. zmiany statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sierpcu. 

Rada w głosowaniu: 14 – „za”, 0 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

196/XXIII/2025 RM  ws. zmiany statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Sierpcu - załącznik nr 5 

 Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Zbigniew 

Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, 

Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech 

Andrzej Skorłutowski, Krzysztof Skrzyński 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Marta Szewczykowska 

8. Uchwała RM ws. przyjęcia Miejskiego Programu Wspierania Rodziny na lata 2025 - 

2027. 

W tym punkcie również zabrała głos Dyrektor MOPS, p. A. Olszewska, która wyjaśniła, 

że Program ten określa rodzaj podejmowanych działań, formy wspierania rodziny 

i pieczy zastępczej. Radna, p. B. Gil, zapytała, co to są działania pośrednie 

realizowane na rzecz dziecka i rodziny, chodzi o asystenta? Czy asystent 

organizuje dzieciom wsparcie w zakresie zajęć psycho-edukacyjnych, czy  

w Sierpcu są Rodzinne Domy Dziecka, gdzie najbliżej Sierpca jest Regionalna 

Placówka Opiekuńczo-Terapeutyczna? Niepokój Radnej wzbudził zapis o typach 

rodzin objętych pomocą społeczną, np. w 2024 r. 66 rodzin o liczbie jednego 

dziecka oraz kiedy stwierdza się, że asystent skończył pracę? Radna zapytała 

również o punkt konsultacyjny, który w 2024 r. udzielił 597 porad i czy to były 

osoby z całego Sierpca, czy te, które maja dzieci w Kolorowej Przystani, czy 

szkoły współpracują z asystentami, jakie środki są w budżecie miasta a skąd 

będą pozyskane na koordynowanie przez MOPS Miejskiego Programu 

Wspierania Rodziny? W odpowiedzi Dyrektor wyjaśniła, że informacje na temat 

rodziny są pozyskiwane z różnych źródeł, np. na podstawie wywiadów 

środowiskowych, placówek oświatowych, z sądów, czy z Policji, jak również od 

osób fizycznych, także anonimowych i wtedy wprowadzany jest asystent rodziny, 

który ustala plan pomocy dla rodziny. W sytuacji, kiedy rodzina realizuje plan 

pomocy i osiągane są cele określone w planie pomocy, to wtedy następuje 

zakończenie współpracy z asystentem rodziny a może nastąpić też 

zaprzestawanie współpracy wynikające z decyzji danej rodziny. Może to być 

zmiana postanowienia sądu rodzinnego, ale też przeprowadzka rodziny do 

innego miasta. Następnie Dyrektor udzieliła wyjaśnień na temat działań 

pośrednich, którymi są m.in. współpraca z placówkami oświatowymi, ochrony 

zdrowia, ze świetlicą. Jeśli chodzi o rodziny z jednym dzieckiem objęte pomocą 

społeczną, to mogą to być rodziny niepełne, utrzymujące się jedynie ze 

świadczeń, z niepełnosprawnością. Pani Olszewska poinformowała, iż asystent 

rodziny realizuje również zajęcia psycho-edukacyjne, polegające m.in na 

uczeniu czynności z życia codziennego, trening ekonomiczny. Regionalne 



Placówki Opiekuńczo-Terapeutyczne jest to zadanie Marszałka Województwa. 

Jeśli chodzi o punkt konsultacyjny, z którego korzystają bezpłatnie mieszkańcy 

Sierpca, są to porady z zakresu prawa, psychologii, pedagogiki. Dyrektor 

poinformowała również, iż na terenie Sierpca nie ma rodzinnego Domu Dziecka, 

są rodziny zastępcze. Pani Olszewska podkreśliła w tym miejscu, że jest 

dramatyczny brak miejsc w palcówkach pieczy zastępczej i rodzin zastępczych. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. przyjęcia Miejskiego Programu Wspierania Rodziny na lata 2025 – 

2027. 

Rada w głosowaniu: 14 – „za”, 0 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

197/XXIII/2025 RM  ws. przyjęcia Miejskiego Programu Wspierania Rodziny na lata 

2025 – 2027 - załącznik nr 6 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Zbigniew 

Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, 

Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech 

Andrzej Skorłutowski, Krzysztof Skrzyński 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Marta Szewczykowska 

9. Uchwała RM ws. sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu ustnego 

ograniczonego. 

Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, poprosił o głos Naczelnik WAG,  

p. W. Szpejcher, która wyjaśniła, iż projekt dotyczy sprzedaży działki położonej  

w Sierpcu, przy ul. Konstytucji 3 Maja, o powierzchni 54 m, co zostało zobrazowane 

przy pomocy poglądowej mapy. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu ustnego 

ograniczonego. 

Rada w głosowaniu: 13 – „za”, 0 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

198/XXIII/2025 RM  ws. sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu ustnego 

ograniczonego - załącznik nr 7 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Zbigniew Długokęcki, Joanna Frej, 

Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, Dariusz Malanowski, 

Michał Roznoch, Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech Andrzej Skorłutowski, 



Krzysztof Skrzyński 

BRAK GŁOSU (1) 

Justyna Babecka 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Marta Szewczykowska 

10. Uchwała RM ws. sprzedaży z bonifikatą w drodze bezprzetargowej na rzecz 

najemcy lokalu mieszkalnego wraz z udziałem we współwłasności gruntu 

przynależnego do sprzedawanego lokalu - ul. Wyzwolenia 4. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. sprzedaży z bonifikatą w drodze bezprzetargowej na rzecz najemcy 

lokalu mieszkalnego wraz z udziałem we współwłasności gruntu przynależnego do 

sprzedawanego lokalu - ul. Wyzwolenia 4. 

Rada w głosowaniu: 14 – „za”, 0 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

199/XXIII/2025 RM  ws. sprzedaży z bonifikatą w drodze bezprzetargowej na rzecz 

najemcy lokalu mieszkalnego wraz z udziałem we współwłasności gruntu 

przynależnego do sprzedawanego lokalu - ul. Wyzwolenia 4 - załącznik nr 8 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Zbigniew 

Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, 

Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech 

Andrzej Skorłutowski, Krzysztof Skrzyński 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Marta Szewczykowska 

11. Uchwała RM ws. wyrażenia intencji zmiany sposobu naliczania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

W tym punkcie głos zabrała Naczelnik WSK, p. L. Rymer, wyjaśniając, iż uchwała ta 

dotyczy intencji, czyli podjęcia wszelkich działań zmierzających w konsekwencji do 

przedłożenia projektu uchwały dokonującej zmiany sposobu naliczania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi i z chwilą jej podjęcia Wydział zaczyna 

przygotowywać dokumenty, analizy budżetowe i prawne do wprowadzenia zmiany 

tego sposobu, który był dotychczas, czyli opłaty od osoby zamieszkującej daną 

nieruchomość, na opłatę za 1 m3 zużywanej wody na danej nieruchomości. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. wyrażenia intencji zmiany sposobu naliczania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Rada w głosowaniu: 14 – „za”, 0 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

200/XXIII/2025 RM  ws. wyrażenia intencji zmiany sposobu naliczania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi - załącznik nr 9 



Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Zbigniew 

Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, 

Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech 

Andrzej Skorłutowski, Krzysztof Skrzyński 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Marta Szewczykowska 

12. Uchwała RM ws. ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Sierpca. 

Projekt uchwały został omówiony przez Sekretarz, p. B. Wojciechowską – Dobies, 

która poinformowała, że z uwagi na nowe Rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie 

pracowników samorządowych przewidujące podwyżkę dla włodarzy miast  

w wysokości 5%. Dodała, iż, wysokość podwyżki dla Burmistrza została skalkulowana 

w kwocie brutto 1 001 zł i maksymalne wynagrodzenie Burmistrza w kwocie brutto 

21 043,57 zł nie przekracza dopuszczalnego wynagrodzenia określonego ustawą  

o pracownikach samorządowych. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Sierpca. 

Rada w głosowaniu: 12 – „za”, 0 – „przeciw’, 2 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

201/XXIII/2025 RM  ws. ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Sierpca - 

załącznik nr 10 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Zbigniew Długokęcki, Joanna Frej, 

Waldemar Frydrychowicz, Krzysztof Kacperski, Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, 

Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech Andrzej Skorłutowski, Krzysztof Skrzyński 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Przemysław Bukowski, Barbara Gil 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Marta Szewczykowska 

13. Uchwała RM ws. udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa 

Mazowieckiego. 

Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, o scharakteryzowanie projektu tej uchwały 

poprosił Naczelnika WIR, p. B. Ciemieckiego, który wyjaśnił, iż uchwała dotyczy 

zaprojektowania sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu z ul. Mickiewicza  

z tzw. obwodnicą, czyli drogą wojewódzką nr 560, podjęcie której jest niezbędne do 

podpisania umowy z MZDW. Radny, p. K. Skrzyński, zapytał, czy w tych kosztach 

partycypuje również Wójt Gminy Sierpc? Pan Ciemiecki potwierdził, że taka 



deklaracja Wójta była i na każdym etapie realizacji zadania miasto może stosowne 

porozumienie o dofinansowaniu z Gminą podpisać. Przewodniczący RM,  

p. D. Malanowski, dopytał, czy te 155 000 zł, to jest koszt dokumentacji? Naczelnik 

WIR potwierdził, że tak, całości. Radny, p. P. Bukowski, zapytał, ile będzie łącznie 

kosztować ta sygnalizacja Urząd Miasta? Naczelnik WIR odpowiedział, że ze 

wstępnych rozmów wynika, iż po stronie miasta jest tylko sporządzenie dokumentacji 

projektowej, natomiast pozostała część realizacyjna po stronie MZDW. Ad vocem 

Radny, p. K. Skrzyński, przypomniał, że podczas spotkania w Powiecie Wójt,  

p. Korpoliński, zadeklarował, iż pokryje 50% kosztów tego projektu a realizacja jest po 

stronie MZDW, co jest w protokole w Powiecie. Radny, p. W. Frydrychowicz, zapytał, 

w jakim czasie od wykonania dokumentacji nastąpi realizacja tego zadania przez 

MZDW? Pan Ciemiecki odpowiedział, iż standardowo dokumentacja przebudowy 

drogi, ewentualnie elementów organizacji ruchu będzie ważna przez 3 lata więc  

w tym okresie to zadanie powinno być zrealizowane. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Mazowieckiego. 

Rada w głosowaniu: 13 – „za”, 0 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

202/XXIII/2025 RM  ws. udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa 

Mazowieckiego - załącznik nr 11 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Zbigniew 

Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, 

Dariusz Malanowski, Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech Andrzej 

Skorłutowski, Krzysztof Skrzyński 

BRAK GŁOSU (1) 

Michał Roznoch 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Marta Szewczykowska 

W tym miejscu Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, przekazał prowadzenie obrad 

Wiceprzewodniczącemu RM, p. K. Rudowskiemu. 

14. Uchwała RM ws. zmian uchwały budżetowej na 2025 rok. 

Wiceprzewodniczący RM, p. K. Rudowski, głos przekazał Skarbnik, p. K. Joniak, która 

omówiła najważniejsze zmiany wprowadzone do uchwały budżetowej na 2025 r., 

którymi są m.in. kwota 25 405 zł – odzyskanie podatku akcyzowego przez rolników, 

kwota 20 625 zł – Zarządy Osiedli, kwota 96 950 zł – transza z tzw. małpkowego, 

przekazana na profilaktykę przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii, kwota 

732 700 zł - aneks podpisany z Ministerstwem Sportu i Turystyki na dofinansowanie 

zadania dotyczącego budowy boiska wielofunkcyjnego wraz z zadaszeniem przy  

SP Nr 3. Kolejna zmiana dotyczy przeniesienia kwoty 155 000 zł na remont 

pomieszczeń po USC, aby tam posadowić dwa wydziały bezpośrednio obsługujące 

interesantów, czyli Biuro Podatkowe i Wydział Spraw Społecznych i Komunalnych, 



zakup ławek i koszy, remont oświetlenia – kwota 30 000 zł i 50 000 zł. W związku  

z niewykonaniem w całości zadania dotyczącego wymiany ogrzewania  

w zaplanowanej kwocie 140 000 zł, z której została wykonana kwota 12 000 zł, 

przenosi się kwotę 100 000 zł na zadanie modernizacja budynku będącego  

w zasobie komunalnym, położonego przy ul. Piastowskiej 25, I etap. Radna, p. B. Gil, 

zapytała, na czyj wniosek została zmniejszona kwota w wydatkach na 

przeciwdziałanie narkomanii o 1 200 zł, następnie przeciwdziałanie uzależnieniom  

i patologiom społecznym, gdzie do 50 000 zł dodaje się 6 000 zł, kto to dostaje i na 

jaki cel? Skarbnik wyjaśniła, ze tych zmian dokonał Pełnomocnik Burmistrza  

ds. RGPPiRPA, p. G. Żelasko, który decyduje, w porozumieniu z Burmistrzem, jakie 

zmiany będą wprowadzane, natomiast dotacje, są to środki przeznaczane na 

konkretne zadanie i określone cele, nie ma mowy dla kogo one są. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. zmian uchwały budżetowej na 2025 rok. 

Rada w głosowaniu: 13 – „za”, 0 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

203/XXIII/2025 RM  ws. zmian uchwały budżetowej na 2025 rok - załącznik nr 12 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Zbigniew 

Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, 

Michał Roznoch, Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech Andrzej Skorłutowski, 

Krzysztof Skrzyński 

BRAK GŁOSU (1) 

Dariusz Malanowski 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Marta Szewczykowska 

15. Uchwała RM ws. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sierpca na lata 

2025 – 2040. 

Z racji braku pytań Wiceprzewodniczący RM, p. K. Rudowski, poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sierpca na lata 

2025 – 2040. 

Rada w głosowaniu: 13 – „za”, 0 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

204/XXIII/2025 RM  ws. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sierpca na 

lata 2025 – 2040 - załącznik nr 13 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 



Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Zbigniew 

Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, 

Michał Roznoch, Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech Andrzej Skorłutowski, 

Krzysztof Skrzyński 

BRAK GŁOSU (1) 

Dariusz Malanowski 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Marta Szewczykowska 

16. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radna, p. B. Gil, zgłosiła sprawę dotyczącą rozkładu jazdy busa, na którym nie 

zawarto informacji o przejazdach w święta. Następnie odczytała interpelacje  

w sprawie zalegającej wody deszczowej przy bokach ul. Braci Tułodzieckich oraz 

które ogrody działkowe otrzymały pieniądze i na co wydały? Radny,  

p. Z. Długokęcki odczytał interpelację dotyczącą odbioru odpadów 

segregowanych, która została złożona na piśmie i zarejestrowana w teczce 

interpelacji. Ksero dołączone do protokołu - załącznik nr 14 oraz zapytał, co zrobić  

z niewielką ilością styropianu i czy pojemniki np. po ogórkach, śledziach spółka 

powinna odbierać, czy nie? 

Wiceprzewodniczący RM, p. K. Rudowski, ogłosił 10 min. przerwy. 

 17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Z-ca Burmistrza, p. P. Nowakowski, udzielił odpowiedzi na interpelację dotyczącą 

kursowania busików w święta, dnia 1 listopada, podając godziny ich odjazdów, 

których łącznie będzie 8. Odnośnie interpelacji dotyczącej ul. Braci Tułodzieckich,  

p. Nowakowski poinformował, iż obowiązuje tu gwarancja i nie wyobraża sobie, żeby 

ta ulica nie została poprawiona i sfrezowana od ul. Tysiąclecia do skrzyżowania  

z ul. Wiosny Ludów. Poinformował również  o otrzymaniu dotacji przez wszystkie trzy 

ogrody działkowe w wysokości 30 000 zł każdy a następnie wymienił cele, na które te 

pieniądze zostały przyznane, dziękując jednocześnie wymienionym ogrodom za 

współpracę. Pan Nowakowski poinformował, iż na pozostałe interpelacje 

odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. Ad vocem Radna, p. B. Gil, podziękowała 

za szybkie załatwienie sprawy w kwestii busików. Radny, p. Z. Długokęcki, poprosił  

o udzielenie odpowiedzi, gdzie mieszkańcy mają oddawać styropian. Z-ca Burmistrza 

po raz kolejny powtórzył, iż na pozostałe interpelacje odpowiedź zostanie udzielona 

na piśmie 

18. Sprawy różne. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, p. K. Skrzyński, poinformował, iż w dniu  

23 października odbyło się spotkanie ze Starostą, p. Burzyńskim, oraz z osobami 

odpowiedzialnymi za oznakowanie dróg powiatowych na terenie miasta w sprawie 

poprawy bezpieczeństwa, czyli wyprowadzeniu ruchu ciężkiego z tzw. „dołka” –  

Pl. Chopina, Pl. Kard. Wyszyńskiego oraz poinformował o planowanym posiedzeniu 

Komisji Bezpieczeństwa w dniu 18 listopada br. na temat strefy płatnego parkowania 

i monitoringu miejskiego. Pan Skrzyński poruszył też kwestię wymienionych lamp, które 



nie dają wystarczającego światła i na terenie miasta jest po prostu ciemno. Radna, 

p. B. Gil, zapytała, czy w Sierpcu planuje się jakieś zmiany dotyczące zbierania 

tekstylii. W  odpowiedzi Naczelnik WSK, p. L. Rymer, poinformowała, iż miasto jest  

w trakcie przygotowywania procedury przetargowej i będzie wnioskować do 

potencjalnego wykonawcy, aby od nowego roku PSZOK, przynajmniej przez jeden 

dzień, był otwarty do godz. 18:00, by zapewnić dostęp w tym zakresie, jak również 

jest w trakcie zakupu 3 pojemników do tekstyliów, buty, plecaki, kołdry, czyli wszystko, 

co jest z materiałów sztucznych, czy też naturalnych. Radna Gil dopytała, czy te 

kontenery będą ustawione na stałe w jakimś miejscu, czy będą przewożone  

z miejsca do miejsca. Pani Rymer odpowiedziała, że będą umieszczone stabilnie ,  

w konkretnych miejscach. W uzupełnieniu dodała, że utylizacja 1 tony tekstyliów, to 

jest 1 000 zł. Wiceprzewodniczący, p. W. Skorłutowski, zapytał, czy wiadomo, ile 

tekstyliów znajdowało się w pojemnikach Czerwonego Krzyża? Naczelnik WSK 

wyjaśniła, że były to pojemniki prywatnej firmy, nie Czerwonego Krzyża, ale z końcem 

października pojemniki te zostały przez tą firmę zabrane z terenu miasta i miasto 

nigdy nie będzie miało pełnego obrazu rzeczywistej ilości wytworzonych odpadów 

na jego terenie we właściwych frakcjach ze względu na brak 100-procentowej 

selektywnej zbiórki, szczególnie w zabudowie wielorodzinnej. Wiceprzewodniczący 

RM, p. W. Skorłutowski, zasugerował, że mobilne pojemniki na tekstylia byłyby jednak 

lepszym rozwiązaniem dla mieszkańców. Pani Rymer odpowiedziała, że jest to do 

rozważenia, jednak wszystko łączy się z kosztami i jest zagrożenie, że nastąpi duży 

wzrost za odbiór tych odpadów, które są ujmowane w procedurze przetargowej. 

Wiceprzewodniczący RM, p. K. Rudowski, podał termin kolejnej sesji Rady Miejskiej  

w dniu 26 listopada br, o godz. 11:00. 

 19. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący RM, p. Krzysztof 

Rudowski, zamknął obrady XXIII sesji IX kadencji Rady Miejskiej Sierpca. 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej Sierpca 

Dariusz Malanowski  

 

Przygotowała: 

Inspektor 

Beata Kowalska 


